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« maes t r i della Sardegna », pe ichè i maes t r i 
sa rd i possono essere anche sul Cont inente . 
(Approvazioni). 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Ha ragione; accetto l ' emendamen to 
dell 'onorevole Congiu con le inodiiìcazioni 
da me proposte e con la modificazione pro-
posta dall 'onorevole Comandini . 

CONGIU. Sta bene. Dicendo maestri sardi 
in tendevo ed in tendo dira maes t r i che risie-
dono in Sardegna, poiché dessi, a p p u n t o per 
t rovars i nella Sardegna, hanno bisogno del 
benevolo p rovved imen to che ho invocato e 
che con t a n t o squisito sen t imento di giu-
stizia è s ta to accolto dal l 'onorevole mini-
s tro e che fiducioso consegno alla n o n - m a i 
smen t i t a s impat ia della Camera verso la mia 
parola. Accet to gli emendamen t i dell 'onore-
vole ministro e de ll' onorevole Comandin i 
e li r ingrazio. [Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . D u n q u e l ' emendamento 
al secondo comma dell 'articolo 48 proposto 
dall 'onorevole Congiu viene così modificato 
dal l 'onorevole ministro e dall 'onorevole Co-
mandini : 

« Di queste borse, vent i sa ranno des t ina te 
ai maestr i e lementar i della Sardegna che 
vorranno f r e q u e n t a r e i corsi di perfeziona-
mi n to dei licenziati dalle scuole normal i », 

S ta bene ? 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-

Mica, Beniss imo! 
P R E S I D E N T E . La Commissione lo ac-

ce t ta ? 
T O R R E , relatore. Lo accet ta . 
P R E S I D E N T E . Met to dunque a par-

t i to ¡ 'articolo 48 con l ' e m e n d a m e n t o del-
l 'onorevole Congiu. acce t t a to da l minis t ro 
e dalla Commissione. 

(È approvato). 
Art . 49. 

Gli a lunni e le a lunne che o t tengono 
una borsa di s tudio nelle scuole normali 
e nelle scuole prepara tor ie ad esse deb-
bono obbligarsi ad insegnare a lmeno per 
dieci anni nelle pubbl iche scuole e lementar i 
del regno quando abbiano o t t e n u t a la pa-
tente . 

L'obbligo sarà assunto dal padre o da 
ehi ne faccia legalmente le v te i fino a che 
l ' a lunno non abb ia ragg iun to la maggiore età. 

In caso di i nadempimen to di de t to ob-
bligo l ' a lunno e il padre o chi ne faccia le 
veci sa ranno tenu t i in solido a r iversare 
all 'erario la somma riscossa per la borsa 
di studio. 

{È approvato). 

T I T O L O VII . 
Adempimento dell'obbligo scolastico 

ed assistenza scolastica. 
Art . 50. 

La vigilanza su l l ' adempimento dell'ob-
bligo scolastico è aff idata al regio provve-
di tore agli studi, il quale la esercita in ogni 
circoscrizione per mezzo del l ' i spet tore o del 
vice-ispettore scolastico. Questi vigilano, 
secondo le norme che saranno s tabi l i te nel 
regolamento: 

1° sulla formazione dell 'elenco degli 
obbligati al l ' is truzione e lementare ; 

2° sulle iscrizioni alle scuole aper te nel 
comune; 

3° sulla f requenza degl ' iscri t t i ; 
4° sulla ricerca degli obbligat i , a ¡¡orma 

dell 'art icolo 2 deila legge 8 luglio 1904; 
5° | u l i ' a d e m p i m e n t o dell 'obbligo sco-

lastico s tabi l i to per gli adul t i ana l fabe t i 
dal l 'ar t icolo 14 della legge 8 luglio 1904; 

6° su l l ' adempimento dell 'obbligo della 
is t ruzione da p a r t e degli a lunni , che vi 
p rovvedono con l ' i s t ruzione p r iva t a o pa-
te rna . 

Nel caso d ' i nadempimen to dell 'ufficio 
comunale e dei maestr i ne l c>mpie re ent ro 
i t e rmin i stabili t i , gli a t t i prescri t t i per as-
s icurare la formazione degli e lench : , la re-
golare t e n u t a dei registri d ' iscrizione e di 
f r equenza e la denuncia dei mancant i al-
l ' a u t o r i t à giudiziaria per l ' appl icazione delfe 
ammende , l ' i spet tore e ¿1 vice-ispettore prov-
vedono d'ufficio, sos t i tuendosi alle au tor i t à 
ch iamate a compiere i singoli a t t i stabil i t i 
dalla legge e dal regolamento . 

I n caso d ' i nadempimen to da p a r t e delle 
au to r i t à comunali , l ' i spe t tore o il vice-ispet-
tore possono valersi p e r l a r i c e r c a degli ob-
bligati , a norma della legge 8 luglio 1904, 
n. 407, del concorso degli agent i della forza 
pubbl ica . 

Voci. A doman i ! a d o m a n i ! 
Altre voci. A v a n t i ! a v a n t i ! finiamo la 

legge ! (Rumori — Conversazioni). 
P R E S I D E N T E . H a n n o un bel dire.; ma 

con u n a Camera che si compor ta in questo 
modo, non è possibile andare avan t i . Fa-
voriscano pr ima di fa r silenzio. (Benissimo!) 

L'onorevole Baslini propone a questo ar-
ticolo il seguente e m e n d a m e n t o : 

« Alle parole : è a f f ida ta al regio provve-
di tore agli s tud i , il^quale la eserci ta in ogni 
circoscrizione per mezzo dell ' ispettore o del 
vice i spe t tore scolastico, sostituire le parole: 
è aff idata al Consiglio provinciale scolastico» 


